



【热帖】

80后医生画“骨”释疑 引网友围观

日前,网友“小医生1981”因上传了自己画的一幅幅精致铅笔画而引来无数围观。虽然医学画作并不惊艳,但线条、色彩的运用恰到好处,令人不禁感慨这位80后医生通过画作向大众展示了医生心思缜密的内心世界。

【微观】

71.0%受访者 喜欢看网剧

网剧持续了井喷式的“生命力”,其中不乏广受网友热捧的用心之作,但制作平平的网剧也不在少数。

一项对2001人进行的调查显示,71.0%的受访者喜欢看网剧,其中12.1%的受访者“非常喜欢”。

“《余罪》假如蜗牛有爱情”等都是网剧界的翘楚,掀起了网剧热潮,也吸引更多人开始关注网剧。”北京网友“高倩”认为,网剧市场正在逐渐变得成熟,更受观众喜爱。

调查中,54.5%的受访者认为网剧质量与以前相比提高了,22.0%的受访者认为没有。

在受访者看来,网剧存在跟风制作滥竽充数(52.1%)、制作水平参差不齐(43.7%)等问题。同时也有很多优势,包括:题材类型丰富多样(41.5%),逐渐吸引大演员、大制作加入(40.8%),主题年轻有朝气(22.3%)等。

“首先是缺少原创,都是IP剧,购买小说、游戏版权来拍。其次,目前不少网剧的制作水平欠佳,不乏自娱自乐的情况,资金也比较匮乏,难保质量。”90后大学生陈川说。

调查显示,68.7%的受访者看好网剧未来的发展,26.0%的受访者表示一般,5.3%的受访者不看好。

要提升网剧质量,66.0%的受访者认为制作方要加强行业自律,63.7%的受访者认为要加强剧目内容审核,47.1%的受访者建议建立完善的评估体系,36.4%的受访者希望建立健全的监管机制。

表情包也会 表错意?

现在,在聊天时使用表情符号是十分常见的,但是表情符号可不能随便用。

网友“周历华”就说,他的女儿告诉他,用错了表情包会闹笑话,“比如,明明是‘微笑’的表情,女儿就告诉我发这个是‘瞧不起’的意思,不能随便发,尤其不能跟年轻人发。还有‘再见’也是,好像不太好用。”

年轻网友“李硕”认为,还有一些表情符号被我们习惯性地错用。“‘击掌’的表情符号,根本就没有祈祷的意思,现在大家都习惯了用那个表示‘双手合十’和祝福的含义;‘笑哭’据说本来是‘破涕为笑’的意思,后来变成了‘哭笑不得’。”

对于表情符号被解构的情况,58.7%的受访者认为当下网络文化盛行,“搞笑化”的解读可缓解日常生活压力;55.5%的受访者表示表情符号创作在视觉表达上存在争议和偏差;26.3%的受访者反映,代际差异扩大了不同群体对表情符号含义的认知差异。



□彭小菲

年轻“住院总医师” 忙碌之余爱画画

对于喜欢画画的人来说,创作初衷往往各有不同,有的人因为灵感,有的人因为爱好,更有的人因为成就感……而邵振兴的答案却与他的本行有关,他画的内容包括肩膀、膝盖、胳膊肘、脚踝……韧带、肌肉、血管每一处细节都在画中清晰可见,线条、色彩的运用也恰到好处。看过画作的人都说:只有心思缜密、耐心细致的人才能完成这些画。

网名叫“小医生1981”的邵振兴今年36岁,他说,“我觉得自己性格比较直接,适合当外科医生,而骨科更适合男生,就这么简单。”后来经历读研、读博以及一次次严酷的选拔后,邵振兴凭借出色的成绩获得了当年北京大学第三医院运动医学科唯一的留院名额,正式成为一名

运动医学科的外科医生。目前,邵振兴担任住院总医师,相当于病房的“大管家”。同时他还需要完成每周十多台的手术和半天的门诊。

自称有强迫症 才越画越好

今年上半年,邵振兴开始作为主刀医生进行手术,画画也是从那之后不久开始的。“解剖是外科医生的基础,所以要不断复习,使脑中的记忆更清晰。”

据他回忆,第一幅画是去年9月份花了一个小时完成的。邵振兴做事追求完美,用他自己的话说“有点强迫症”。“刚开始仅仅是为了复习解剖,加深记忆,后来就慢慢变成了自己的小兴趣。一开始画了两幅,觉得很难看,但我这个人就是一旦做了,就想把它做好,于是就越画越仔细,越画越认真,到最后画得我自己也满意了,就随手贴到了朋友圈和微博,没想到会引起别人的注意。”

当被问到画完了人体结构,还准备画点别的吗?邵振兴笑着说,“我画的肯定是我最近比较关心的东西,人体真的太复杂了,画了某一个剖面上的肌肉肌腱和神经血管,其他层面还有很多可以画。一个人要想画完是不可能的,但我会坚持画下去。”

用连环画 为患者解答疑问

邵振兴透露,有一幅关于踝关节的铅笔画其实背后有一段故事,是画给一个好朋友兼患者的。“有个朋友从小就经常崴脚,有段时间走时间长了脚踝会感觉到疼痛,就来找我看,我查了下她全身的韧带都比较松弛,对于全身关节韧带松弛医学上有个评分叫Beighton评分,我这个朋友几乎是满分9分。”

“幸运的是通过进一步的检查,她脚踝一些主要的韧带都没事,关节软骨也都还好,所以我就开玩笑和她说:就你这关节松成这样,以后就告别剧烈运动吧。她之前知道我会画一些解剖方面的图,所以就对我说:要不你画一张我有问题的部位,让我知道自己哪里有问题呗。所以就画了那幅踝关节的铅笔画。”

从那之后,邵振兴陆续画了10幅画,朋友还为此送了他一套100色的彩色铅笔。他说,最近的一幅画是近期完成的,当天值完夜班,早上回到家,便拿起笔画了3个小时,算是完成了迄今为止最满意的一幅。“画画现在对于我来说,就是一种放松。有些职业可以把工作和生活分开,但是这对于医生很难,即便休息也不可能完全做到把病人忘掉。”

除了以上的词语引发的尴尬外,在调查过程中专家还发现,很多潮爸潮妈为了与孩子有更多的交流,也学习了QQ、微信等等社交软件,但由于自身接触的信息不全面,也经常引发一些尴尬场景。

(据都市圈圈网)

赶在新年前,微信又完成了版本升级。这一次,折叠在你公众号菜单里众多订阅头像的右上角,终于不再显示让人抓狂的未阅读信息具体数量,仅仅代之以一枚小小的红点,算是部分解救了不读完不舒服的信息强迫症们。

说起来,强迫症本是个应该得到关注和治疗的疾病,不过在移动互联的信息世界里,强迫症成了一种人人或多或少皆有,大家彼此同情打趣的社会症候。

【日志】

强迫症 与拖延病

□亚树直

最典型的莫过于消除你手机App图标上的小红点,那些没升级的应用、没浏览的信息,就像如鲠在喉,不消不快。比这种高级一点的文青版,则是一定要把自己的每顿饭各个角度拍照,各种滤镜试遍,精心发送9张内容关联的朋友圈。

而我见过的极品版的强迫症,则是逛宜家时,每次都忍不住要把其他顾客躺过的床单铺好、把弄乱的毛巾叠成原样、把东西摆放整齐后才能离开的人。

这样的强迫症有多让人抓狂,就有多少的拖延症让人心焦。

说起来,拖延症的拉丁语词根能追溯到1548年。是的,我们的拖延症都是遗!传!的!不过有了互联网,拖延症的发病率和波及范围一下子增强了。有工作没做完,先淘宝逛一会儿;有事情要出去,先看看会儿剧消停一下;就连有话要对你说,对不起,先看一下未读信息再找你……

1天24小时,全年365天,网络无处不在,触手可及,仿佛可以收藏所有的疲惫、厌烦,还可以在上面吐槽,就连圈住用户最多的微信,都怕你嫌未读信息太多,特意隐去了数字,这一切,都纵容了你的拖延,也养成了新的强迫。

一边是强迫症,一边是拖延症,这些互联网给我们带来的精神伤害,有什么化解的办法吗?不用电击、吃药的那种。

最近浏览App应用商店发现,眼下不少日程提醒、学习辅导应用,也用网络强迫症去治疗现实行动拖延症,比如在没完成的事项、没背过的单词课文上,用让人忍不住点击的小红点、红图钉来标注,你只有去阅读,去行动,才能消除。

同时,你觉得不可救药的网络拖延症,也可以用同样的方式以毒攻毒。有些学习软件,用游戏式的等级增长,经验值增加,来刺激你持续关注和学习,既减轻了拖延带给自己的愧疚感,还利用你对网络的依赖和拖延,延长了学习行为。

说起来,强迫症和拖延症就像是硬币的双面,共同存在于我们沉浸的互联网快节奏生活里,比邻而居,相互制约。既然单独治疗其中的一个困难重重,那么不妨用强迫症对抗拖延症,拖延症中和强迫症,反正都是自己惯出的毛病,就别说放弃,也别强求自己,尝试着自救吧。

年轻人和父母沟通哪些话最尴尬

元旦假期太短,不少年轻人没法返家与父母团聚,只能电话或者网上聊天互表关心,一项“假期年轻人与父母沟通情况”网络调查显示,近五成年轻人与父母通话时长在5到10分钟左右,父母最令子女感觉尴尬的话中,“我这都是为你好”,“我们以后就指望你了”等也均上榜,而与父母网聊中,他们乱飞的表情包也让很多年轻人“累觉不爱”。

很多年轻人因为工作的原因,长期不在父母身边,与父母间的联系以电话沟通为主。从数据不难看出,近四成的年轻人一周甚至一个月才与家人通一次电话,与父母沟通频次较少。“在外工作

平常会比较忙,生活相对独立,每周给父母打一次电话几乎也只是嘘寒问暖的一些家常话,如果没有特别的事情,就不会说很久。”名为“星辰”的网友留言。

“每次给我妈打电话,我妈都会跟我介绍她在广场舞中又认识了哪些新舞伴,又新学会了哪些表情包,虽然这些跟自己都没有什么关系,但是只要静静地听他们讲一讲,他们就很开心了。”网友“勿忘心安”表示自己与父母的聊天过程更多的时候是倾听父母聊自己的生活。

在父母与子女“模式化”的沟通中,相比子女,父母的嘘寒问暖及对子女近况的关心,更显主动。但由于父母缺乏对年轻人周围的潮流文化

的熟知,在年轻人的社交中,父母的强行关心则显得格外突兀,导致父母与子女间尴尬频发。网友“心里懂”自爆“老妈在催婚这件事情上真的是坚定不移,各种拜托亲友、安排相亲,其实都可以理解,毕竟也是为我好,但是开场都是别人谁比我小都结婚了,或者就是谁家又生娃了,每次听到这种别人家的孩子如何如何,就没办法聊下去了”。

除了以上的话语引发的尴尬外,在调查过程中专家还发现,很多潮爸潮妈为了与孩子有更多的交流,也学习了QQ、微信等等社交软件,但由于自身接触的信息不全面,也经常引发一些尴尬场景。